

德纳，有点甜：十月份生日会

在这美丽的十月，十月的寿星们迎来了生命的又一个年轮。我们欢聚在这里，带着甜蜜，带着微笑，带着温情，带着祝福，为十月份的寿星们庆祝生日。

生日会的开始，来玩个游戏热热身吧。击鼓传花，随着音乐响起，每个人把手里的“好运”传给下一位，游戏气氛十分热闹。拿到“好运”的小伙伴为大家献上一首好歌。我们相聚于德纳，我们以家人之名，共同度过一个简单而温馨的生日会，这个生日德纳特意为寿星定制棒棒糖，希望寿星们的生活，又棒！又甜！

迎新仪式：“志合者，不以山海为远”，来自五湖四海梦想，在德纳从流聚合，德纳感谢与您相遇。

很多人脑海中的律师形象是：身着笔挺西装，手提高级公文包，谈吐自信从容，凭借渊博的知识和舌灿莲花的技巧兼得美誉与财富。但这背后的辛酸也只有律师自己知道：凌晨，别人已与周公下棋，他可能还在调解纠纷；周末，别人和朋友出游或者在家睡到自然醒，他可能忙着各个城市调查取证或在取证的路上；吃饭时间，别人按时按点吃饭，他可能刚刚会见完当事人发现外卖还没有点。还有，很多人都误以为律师很会“吵架”，以至于他还没有对象……

人生，苦一阵子，美一阵子。辛苦过，才明白收获的喜悦，天道酬勤，我们祝福每一位德纳人，每一天都是甜甜的幸福生活！

“德纳国庆中秋迎星挑战赛”颁奖仪式

为丰富假期安排，德纳在国庆中秋假期期间，准备了“德纳国庆中秋迎星挑战赛”线上小游戏PK，各位德纳家人踊跃参加，战绩可佳。我们为游戏排名前五的玩家颁发小礼品，同时感谢各位玩家的参与。这次没有获奖的小伙伴们不要气馁哦，德纳后续还会为大家准备更多游戏，更多特别的小礼品敬请期待！



【德纳10月寿星】：陈峻峰 辛先霞 林初院 刘文献 刘刚 田园 马振勇 周琳琳 张海芬 上官晓晔 邵志芳 吴成贤 李雪平 况方良 金勃瀚 尹亚之

【德纳10月新人】：周经纶 张曛

打造阳光行政服务团队

德纳行政服务中心2020年10月工作数据

- 合同签署事务办理：154 件
收发登记各类邮件：898 件
律协活动传达：22 项
组织外出活动：2 场（篮球赛）
人员招聘及面试：108 次（发布招聘信息）
组织会务：2 场次
公众号发文：4 篇
文娱活动策划：1场
新人入职、实习律师、新执业律师、转入律师办理：6人次
洽谈预约：64 次
洽谈接待：121 次

诚意征稿

投稿邮箱：denalawxcx@sohu.com
咨询电话：0755-82805168



请扫二维码 关注我们

廣東德納律師事務所 GUANGDONG DENA LAW FIRM

地址：深圳市福田区金田路3037号金中环商务大厦42楼
电话：0755-82805168 网址：www.szdena.com
邮箱：dnxz2012@szdena.com 邮政编码：518048

深圳總部 长沙分所·武汉分所·重庆分所·珠海分所
成都分所·前海分所·宝安分所·龙华分所

德納所訓 忠實法律 恪守良知 誠信盡責 寬容感恩

问：您怎么产生当律师学法律这个想法呢？

辛：其实我上大学有一个阴差阳错的环节，我上高中的时候读的是理工科，考大学的时候报的也是一所大学理工科的应用化学专业，但是我拿到通知书去学校报到的时候，看到我这个身体情况，老师说：“你这样做实验？化学有好多试管啥的，你的手拿不住。”

9月1号开学那天，校长会到各个学院来巡视。我们学院的老师就跟校长反馈我的情况。我们那是一所理工科学校，已经在开学阶段了，所以理工科专业肯定早就招满了。在理工科学校里其实文科是相对弱的，当时还有法学，英语，广告几个文科专业未招满，学校问我想学哪一个？最后我考虑了一下就决定读法学了，我就是这样阴差阳错跟法律结缘的。

学了法律之后，我觉得这个选择让自己受益匪浅。我才真正才意识到，其实从法律上来说，我在各方面跟别人是平等的，才意识到自己有这种平等的权利，有各方面的权益，对法学越来越感兴趣了。

如果说我没有学习法律，我可能一直都会觉得因为身体的不方便，有些待遇和权利比别人差一点，也好像是理所应当的，其实现在也有很多人是这种想法，在争取一些待遇、一些权利的时候，觉得我是残障人士，身体不如别人，争不过别人是正常的。所以说法学院让我有法律意识的启蒙，慢慢地对法学产生了兴趣。

问：考律师资格证比较难，需要坚强的毅力，您当年是一次性考过的吗？

辛：我们那一年刚好出台了在校生可以考司法考试的政策，所以我在大三的时候就参加了司法考试，那时时间比较充裕，当年就通过了，等到毕业时也直接拿到了资格证。

我一毕业就来了深圳，在其他行业做到2012年底，2013年开始做律师。

问：您是觉得不喜欢原来的工作，才又重回律师职业吗？

辛：说实话以前我还是不自信，比如说我之前去面试的时候，有的人会说律师对形象有要求，你不是很合适！当时对我的打击还是比较大的。碰到这样的事情多了，慢慢地就失去从事这行的自信。

毕业后就想离开原来的环境，所以来到深圳工作。在深圳工作一段时间后，发现这座城市的开放，包容，在这种氛围下我渐渐的重新建立起自信，所以在2013年我决定重新从事律师工作，从律师实习到后面的正式执业都非常顺利。

问：您现在在律师职业主攻的方向是哪方面的？从业以来有没有因为自己个人的形象在工作中有不方便的地方？

辛：我现在主要做的是民事领域的案件。执业以来并没有发现有特别不方便的地方，记得刚开始执业的时候，处理了大量的工伤及交通事故案件，这类案件的当事人因事故变成了伤残人士。

和和他们打交道的过程中，可能是因为自己也是伤残人士，所以可以跟他们快速建立信任关系，从这方面来讲自己的伤残一定程度上对我的工作产生了正向作用。

工作了一段时间后，别人对我的工作能力有了一定认可，放下了之前的一些标签和偏见，所以也就不存在所谓的形象问题了。

问：从刚才的讲述中能看出您是很喜欢深圳这座城市的，您怎么把自己的工作融于城市的发展进程中呢？

辛：深圳是有名的“中国慈善之城”，也是“志愿者之城”。志愿服务、义工服务是深圳的重要文化。我从2013年开始做律师时就利用工作之余开展公益助残法律服务，为残障人士提供法律服务，包括法律咨询、普法宣传、案件代理等。

去年，我作为发起人与几位志同道合的律师成立了一个专门的助残公益法律服务团队——“残障法cool”律师团队，希望吸引更多的法律专业人士为残障群体提供志愿法律服务。我们希望通过助残公益法律服务为深圳的志愿者之城添砖加瓦。

目前，我们团队解答法律咨询超过2500余次，参与普法宣传50余场，代理援助案件50余宗，同时我们根据服务经验编撰了《残障权益保护100问》。我们还在深圳电召平台开设了普法专栏，每周发布一篇涉及残障群体的专业文章，目前已发布数十篇，并且文章被多省、市残联官方微信账号转发。

问：就是说你们团队和其它商业律师相比，在处理我们残障人士的法律问题的时候有优势是吗？

辛：是的。

律师的业务领域很广，残障群体的法律问题有些比较“冷门”，而残障群体也并非商业律师的主要客户群，所以一般的商业律师对于涉及残障群体的法律问题也没有深入研究。我们团队的志愿服务专门处理残障群体的法律问题，同时具有丰富的经验，所以在处理这类问题时比较有优势。

比如说残疾证挂靠的问题，到底能不能挂靠？挂靠有没有风险？会不会违法？这些问题你交给一个商业律师，他可能都不知道什么是挂靠，因为这是残障领域独有的一个问题。

比如C5驾照的问题，C2能不能开C5的车？开了车发生交通事故怎么办？这个你要说问商业的律师，他可能都没听说过C5的驾照。这些法律风险你要问一个商业律师可能是不知道的，因为这种冷门的知识，少人去研究。像这些跟残障人士息息相关的一些很偏很冷的问题，我们都会把它给提炼出来。

我们编撰了《残障权益保护100问》手册，里面有法律体系里面涉及残障这一块的法律法规，我们梳理研究形成了一个册子，基本跟残障人士相关的、重要的问题里面都有，包括最新的民法典的内容，我们也在编撰修订增添进去，同时我们团队还在准备出版一本有关残障人士权益保护方面的专著书籍。

问：非常棒！期待这方面的书籍早日与大家见面。另一方面，不少残障人士在职场面试时会遇到些阻碍，您能给他们提供什么帮助和建议？

辛：残障人士入职环节遭遇比较多的可能是就业歧视问题；比如说有些招聘广告中对于普通的岗位很明确的要求应聘者无残疾，还有比如面试后以残疾为由不予录用，这些都是直接的就业歧视。

当遇到就业歧视时应该勇敢的站出来维护自身权益，第一是可以向人社部门进行投诉，第二是可以以侵犯平等就业权为由向人民法院起诉，要求用人单位赔礼道歉、赔偿损失及承担精神抚慰金。

问：对我们普通人来说医生和律师都是比较光鲜的职业，现在残障人士从事律师这个行业的人多吗？他们想从事这个行业有没有困难？对他们有什么好的建议？

辛：律师是普通的职业，也没有所谓的光鲜亮丽或者“高大上”，这些标签都是被贴上去的。现在残障人士从事法律工作的很多，从事律师职业最大的困难是要通过国家司法考试，这是第一关，否则进入这个行业的门槛就达不到，如果通过考试，后面的问题就不是太大。

残障人士的就业范围没有太多的限制，法律行业也没有限制残障人士进入，更多时候是社会或者残障人士自己设限或贴标签，比如我之前就被所谓的律师都是光鲜亮丽、形象佳的标签自我设限。

现在除了肢体障碍者之外，也有越来越多的聋人、视障人士也在从事这个职业。所以，如果要进入这个行业，那么首先要努力通过司法考试，这是个门槛。

问：最后我们想替网友问，如果有需要可以通过什么途径向你们咨询？

辛：目前，我们团队在微信的深圳残疾人服务号上设有法律咨询板块，遇到法律问题可以直接致电深圳市助残电召服务中心，工作人员会将需求转介绍给我们团队，我们团队收到咨询后会及时联系咨询者提供法律意见。

德納簡報 GUANGDONG DENA LAW FIRM



德纳党支部开展“庆祝深圳经济特区建立40周年”主题活动



德纳（龙华）成功举办龙华区2020年辖区民营企业“一对一法治体检”项目启动仪式暨普法讲座



【德纳人物】辛钧辉律师，用法律服务来追求平等



德纳（武汉）分所：党建促所建 点燃事业激情

本期看点

- 德纳党支部开展“庆祝深圳经济特区建立40周年”主题活动
德纳（龙华）成功举办龙华区2020年辖区民营企业“一对一法治体检”项目启动仪式暨普法讲座
【德纳人物】辛钧辉律师，用法律服务来追求平等
德纳（武汉）分所：党建促所建 点燃事业激情
【德纳公益】敬老爱老 情暖重阳

## 德纳党建

### 德纳党支部开展“庆祝深圳经济特区建立40周年”主题活动



2020年10月14日，德纳党支部、德纳（龙华）党支部、德纳（宝安）党支部共同观看深圳经济特区建立四十周年庆祝大会直播，并开展“德纳党支部庆祝深圳经济特区建立40周年”主题的党建活动，德纳党支部副书记林初院主持本次活动。

国歌奏响，全体人员起立，行注目礼。习近平总书记在深圳经济特区建立40周年庆祝大会上发表重要讲话，回顾了40年来深圳经济特区实现的五大历史性跨越，总结了经济特区40年改革开放、创新发展积累的十条宝贵经验，对新时代深圳经济特区建设提出六项明确要求，对经济特区党的建设

### 党建促所建 点燃事业激情



广东德纳（武汉）律师事务所于2020年10月30日至31日前往黄石开展律所党建与团建活动。

行程第一天是黄石仙岛湖。活动第一项是爬山，将律所成员分为三个小组，小组中安排一至两个党员同志，竞争中向山顶出发。三个小组成员互相帮助、互相鼓励，最终都顺利到达山顶。到达山顶后是玻璃栈道，通过党员帮群众的方式，两组组队，帮助恐高的同事，最终所有成员在玻璃天台上汇合、合影。

活动第二项是共同挑战下山项目。首先是律所成员共战铁索桥，铁索桥的通过需要所有成员步伐一致。在过程中，由律所负责人孙波主任与党支部书记周家奇带头，胆大心细的党员同志压轴，所有同志一起迈着整齐的步伐前进，先到达的同志给后面的同志打气，不骄不躁，所有同志都顺利通过铁索桥。“金沙水拍云崖暖，大渡桥横铁索寒”，这一项目的开展，是为了让所有同志体会红军万里长征的不易，也是为了学

和精神文明建设作出部署。习近平总书记表示：经济特区40年改革开放、创新发展积累的宝贵经验，对新时代经济特区建设具有重要指导意义，必须倍加珍惜、长期坚持，在实践中不断丰富和发展。

听完习近平总书记重要讲话后，各党员律师深受鼓舞，并表示会认真贯彻落实总书记对新时代深圳经济特区建设提出六项明确要求、对经济特区党的建设和精神文明建设作出的工作部署，发挥党员律师的积极作用，为经济特区发展的法制建设提供重要保障，高举新时代改革开放旗帜，努力续写更多“春天的故事”！

四十载波澜壮阔，新征程催人奋进。深圳是一片激情四射的热土，一句“来了，就是深圳人”的口号凝聚了无数来深建设者。大潮奔涌，风云变幻，深圳40年弹指一挥间，从深圳出发的德纳律所与深圳一同风雨兼程，德纳人带着热忱的脚印，谱写着德纳的故事。13年来，多少德纳人在深圳寻梦，见证深圳特区的崛起，与深圳共同成长。让我们一起向正值40岁风华正茂的深圳经济特区致敬！

习不畏艰难的精神，增强同志们的团队协作能力。

活动第三项是党员谈心。为了能让党员同志放松心情、不拘束，在活动中特意将党员同志进行组织，一边游览山水，一边针对党员的工作生活进行了深切的谈话。律所主任孙波与党委书记周家奇主要询问了部分党员及同事在日常工作、生活中有没有遇到困难，对律师事务所及党支部活动开展、支部建设的建议等，在了解到个人难题后支部书记也给予了很多有用的建议，并虚心接受了针对工作开展的意见和建议，充分让党员群众体会到党组织的关怀。

此次党建活动，由广东德纳（武汉）律师事务所分所主任孙波与党支部书记周家奇带领所内的党员及同事一起，既领略了自然风光又加强了律所团队、党组织的相互协作。在简短的放松和进一步思想指导后，德纳律所的所有党员及同事会以更加积极向上的姿态投入到以后的工作生活中，不断克服工作生活中的难题，充分发挥党员的先锋模范作用。通过党建促所建，让德纳律所进一步积极发展。



## 合作发展

### 德纳（龙华）成功举办龙华区2020年辖区民营企业“一对一法治体检”项目启动仪式暨普法讲座



2020年10月30日上午，由龙华区人力资源局主办、广东德纳（龙华）律师事务所承办的龙华区2020年辖区民营企业“一对一法治体检”项目启动仪式暨普法讲座在龙华区人力资源局7楼715会议室隆重举行，龙华区人力资源局劳动调解服务中心赵波主任、广东德纳律师事务所陈峻峰主任、广东德纳（龙华）律师事务所辛先霞主任、龙华区各街道劳动办相关负责人以及60家企业代表参加会议。

会议伊始，赵波主任向在座的企业代表简要介绍了本次活动，介绍了参会的嘉宾，并做出了区局、街道、律所以及各企业一起携手共创龙华和谐劳动关系之模范的美好期待。



曾任深圳市福田区劳动争议仲裁委员会仲裁员、广东德纳律师事务所的聂丹老师为企业代表们带来了《企业用工管

### 广东德纳（长沙）律师事务所与“我帮您社区服务平台”签约

我帮您社区服务平台是由长沙市公安局指导，长沙市互联网群防群治联合会与湖南米花网络科技有限公司共同打造的全品类服务平台，以群众为主体，依靠群众智慧。

2020年10月31日广东德纳（长沙）律师事务所与我帮您社区服务平台签约，与2107个小区的居民携手同行，为社区居民提供优质法务咨询服务，共筑美好星城！在建设法治社会的道路上尽一份微薄之力！

理法律风险防范与应对策略》的主题讲座，聂丹老师主要从企业员工的入职、在职、离职三方面梳理了企业的风险点。聂丹老师的讲解井井有条而细致入微，既有法律剖析又有操作实务，既有模拟情形又有典型案例，深入浅出地讲解了企业在劳动合同的订立与解除、保密条款、员工试用期、加班制度、岗位调动等方面企业应注意的事项，为到场企业代表们提供了干货十足、精准实用的风险防范措施。

讲座结束后，由广东德纳（龙华）律师事务所的辛先霞律师为大家进行法治体检讲解与答疑，介绍了本次人力资源专项法治体检的活动背景、体检内容以及工作流程，让各位企业代表对本次活动有了更深刻的理解。



活动最后，参会人员到台前合影留念，到场企业代表们意犹未尽，纷纷表示本次课程内容详实，受益匪浅，希望在接下来的两个月内通过法治体检完善本企业的规章制度，改进工作，构建和谐的劳动关系。



## 德纳公益

### 敬老爱老 情暖重阳

2020年10月14日，深圳市德纳慈善基金会联合广东省湖北石首商会、深圳市昊信誉科技有限公司向石首市调关镇观音庵村捐款83500元，用于慰问关爱该村275名70岁以上老人。

尊老爱幼是中华民族的传统美德，敬老助孤也是德纳基金会持续关注的领域之一，并启动“暖阳行动”项目，通过物资捐赠和行动呼吁，帮助孤寡空巢留守老人改善生存环境和生活条件，从生活服务、健康服务、法律服务和节日关怀四个角度关爱老人。让爱不缺席，愿所有老年人都能有一个幸福美满的晚年。

观音庵村2020年重阳节慰问老人花名册									
付梅英	黄金启	刘冬秀	黄尚珍	杨红桃	舒么耳	刘宝林	沈凤蛟	谭翠华	程光玉
刘从阳	付汉华	卢正阳	胡新阶	甘群英	张忠保	刘长秀	周友珍	岳伏文	岳树林
李良佑	郑焱耳	朱雪梅	胡新明	蔡元满	孟春珍	杨秋连	易运华	邓云章	高秀英
谢三秀	刘冬秀	付传华	李伏姣	余银喜	李菊英	孟金兰	张桂英	夏秋珍	陈秀英
刘腊林	李梅英	郭习初	刘收松	谭春生	王昌海	胡瑞生	陈炳凡	熊桂英	祁楚兰
席引兰	刘三珍	刘翠兰	刘克生	许牧其	柳德松	徐冬秀	白梅秀	陈金莲	魏三元
张玉华	张启文	陈凤蛟	李良玉	刘菊秀	徐冬二	彭喜珍	段金莲	肖细满	许春其
李元秀	罗春桃	黎德伏	秦爱珍	段伏其	张银珍	胡年秀	刘纯海	唐桃英	周志成
黎冬桂	陈达明	陈元珍	徐玉兰	吴小春	段罗生	王春秀	陈秀梅	郭秀英	严菊秀
彭阳松	陈文林	彭金生	刘乐成	李芝元	刘保秀	晏桂英	李桂元	黄明秀	谭元秀
李兰珍	白金兰	李兰平	鲁方龙	曹四喜	胡兆仁	张远桂	刘纯义	刘学文	张桂英
刘克明	李雷方	周雨英	王新一	高正安	黄玉莲	祁云华	陈桂元	徐正贵	李瑞英
龚桂香	付万耳	李卫香	张万生	詹金秀	黄金发	吴仁德	肖连英	陈珍元	徐玉林
张二英	郭四秋	郑美珍	刘桂英	郭梅初	张启武	王泉家	王万春	祁云楼	周金莲
袁培二	彭德林	詹瑞炎	蔡再兰	谢培文	向贵香	周楚铭	吴连山	李伏元	徐桂目
王培秀	刘凤英	蒋瑞英	石国军	卢友伙	刘国兵	曾金梯	陈金秀	陈志祥	张菊秋
付家亲	邹长秀	刘代其	刘桂香	毛伏珍	何培秀	陈冬元	李云昌	李元珍	刘克银
舒长二	张腊庚	杨玉梅	郑永贵	祝运桂	曾细英	刘光保	孙翠英	李连生	刘克兵
陈述金	庄昌谋	陈家瑞	杨美珍	刘克松	刘克金	蒋喜珍	赵翠华	刘伏喜	何国凡
王桃珍	卢国华	付家福	李菊英	何伏秋	胡学伙	猴运秋	杨岗	曾连英	杨刚
刘从学	刘阳春	周佑林	刘光德	黄桃珍	廖秀耳	郭尚云	吴群	祁瑞英	王蓬芝
马冬英	艾岚二	陈玉珍	王姣英	周文斌	蔡桂姣	蔡开国	龚启玉	陈金凤	蔡连春
彭天福	杨伏莲	余梅秀	王右延	岳运秀	刘崇炎	秦翠英	刘祝英	刘光华	刘珍二
席凤香	蔡银秀	肖国爱	罗爱香	黄明新	张么耳	刘兵贵	杨腊英	朱柏友	李玉香
刘克泉	徐三元	周桃秀	岳伏兵	刘桂英	贺良秀	陈述松	郭秋连	刘科科	余连英
段连英	刘秀二	付中琴	熊志忠	胡玉香	付松山	黄喜珍	陈长庚	陈正武	刘么二
李双芝	彭秋娥	任连珍	罗劲珍	陈玉兰	刘炳焕	张长新	蔡菊英	闵淑珍	刘小满
刘从明	朱继武	陈三元	晏红福	王方清					

## 德纳人物

### 德纳律师辛钧辉，用法律服务来追求平等

在日常生活中大家都听说过一个陌生又熟悉的职业，我们平时基本上不太会接触到他们，但是又经常在一些影视作品里面看到他们的身影，他们就是执法仗义的律师。

在深圳，有一位残障律师，他活跃在公益法律援助领域，为不少有需要的困难群体带去希望，他就是辛钧辉先生。

辛钧辉律师出生在江西农村，两岁时因为家里的烟花爆竹起火，导致他的脸部和手部严重烧伤，成为一名残障人士。“在农村读书，我这样的外形引来很多人的异样眼光和嘲笑。我没有别的出路，只能一鼓作气把书读好。”

辛钧辉在2013年便从事专职律师工作。2014年开始，在日常工作之余，他做起了公益法律援助，为外来劳务工、残障等边缘弱势群体及代表弱势群体权益的社会组织提供免费法律咨询及案件代理工作。因此，他被评为“广东省扶残助残先进个人”。

深圳残疾人网的记者来到广东德纳（龙华）律师事务所，采访了辛钧辉律师。



## 善举暖人心

帮助孤寡空巢留守老人  
改善生存环境和生活条件



德纳基金会自成立以来密切关注弱势群体保护工作的开展情况，在志愿法律服务、未成年人权益保护、扶贫助学、敬老助孤等领域深耕，策划实施了一系列公益举措。发扬慈善公益力量，尽力为社会公益做出贡献。

